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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.46 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO "PIU' UNITI PER 

BRICHERASIO" AVENTE PER OGGETTO: "PROGETTO DEFINITIVO ELABORATO 

DA SMAT S.P.A. RELATIVO ALLA REALIZZAZIONE DEL NUOVO TRATTO DI 

FOGNATURA DAL DEPURATORE DI BRICHERASIO AL COLLETTORE DI VALLE. 

RICHIESTA PROLUNGAMENTO COLLETTORE FOGNARIO DA STRADALE 

CAPPELLA MERLI, INTERNI 42-48, ALLA BORGATA AVARO IN FRAZ. CAPPELLA 

MERLI.      

 

 

L’anno duemiladiciannove addì ventinove del mese di luglio alle ore 20:00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 

i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 

3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 

Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Il Sindaco ai sensi dell’art. 37 del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio 

Comunale, richiama la mozione presentata il 1/7/2019 con Prot. 7101 dal Gruppo consiliare “Più 

Uniti per Bricherasio”: “Progetto definitivo elaborato da SMAT S.P.A. relativo alla realizzazione 

del nuovo tratto di fognatura dal depuratore di Bricherasio al collettore di valle. Richiesta 

prolungamento collettore fognario da stradale Cappella Merli, interni 42-48, alla borgata Avaro in 

fraz. Cappella Merli”. 

 

Il testo viene allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

 

DATO ATTO del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 3 

lett. b comma 1 e 2  del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012 dal Responsabile del 

Servizio interessato;  

 

Il Presidente, quindi dà la parola al presentatore o al primo firmatario, il quale deve illustrare la 

questione nel tempo di dieci minuti ed ha tre minuti per la replica; 

 

IL cons FALCO dà lettura della mozione e spiega di avere l’esigenza di collegare il collettore 

fognario alla borgata MERLI; Il sindaco dichiara che la situazione è positiva e dà lettura della nota 

dell’ATO3 per mezzo della SMAT, secondo cui il progetto è a livello “definitivo”, ma mancano 

solo eventuali modifiche da parte di ACEA e del Comune.  

Spiega la soluzione prospettata da SMAT a livello progettuale. Dichiara quindi che il gruppo di 

maggioranza non approverà la mozione perché si tratta di attività già portata avanti dal gruppo.  

Il cons FALCO si dichiara dispiaciuto per aver proposto una mozione per la quale era sicuro di 

ottenere il consenso anche della maggioranza, visto che era stata avviata una raccolta firme per 

questa finalità, sicuramente perché una tale mozione avrebbe potuto solo aiutare a risolvere il 

problema; ritiene che sicuramente sia da aggiornare ma si tratta di un obiettivo che deve essere 

condiviso da tutti.  

 

Il cons. MERLO I. dà lettura della risposta della SMAT già da Settembre 2018, dimostrando così di 

avere sempre a mente il problema, perché è incredibile che ci siano ancora zone senza la fognatura.  

Ribadisce l’interessamento e l’intenzione di continuare a insistere perché questo problema si 

risolva.  

 

Il cons. FALCO ribadisce che la mozione sarebbe stata un arricchimento a quanto fatto finora. 

 

Ritenuto pertanto di votare il presente punto all’o.d.g. con votazione palese la quale ha dato il 

seguente esito proclamato dal Presidente: 

 

Presenti:  n. 13 

Votanti:  n. 13 

Astenuti:  zero 

Voti favorevoli: n.   4 (Chiappero, Falco Mauro, Granata, Vergnano) 

Voti contrari:   n.   9 (Morero, Morina, Trombotto, Manzi, Bianciotto, Listino, Falco                

Fabrizio, Merlo, Ballari) 

 

DELIBERA 

 

Di non approvare la presente mozione. 

 



************ 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TESTO MOZIONE: 

Gruppo “Più Uniti per Bricherasio” 

 

Al Sindaco 

alla Giunta 

Ai Consiglieri del comune di 

Bricherasio 

 
 
 
 
 
 
OGGETTO: progetto definitivo elaborato da SMAT S.P.A relativo alla realizzazione del nuovo tratto di 

fognatura dal depuratore di Bricherasio al collettore di valle. Richiesta prolungamento collettore 

fognario da stradale Cappella Merli, interni 42-48, alla borgata Avaro in fraz. Cappella Merli.  

 

 

MOZIONE 

 

 

PREMESSO CHE 

 

 il progetto definitivo presente agli atti dell’ufficio tecnico del comune di Bricherasio elaborato da 

Società Acque Metropolitane S.P.A. prevede un nuovo collettore che, passando a valle della località 

“Mular”, collega il depuratore di Bricherasio al collettore di valle (come da planimetria A-B); 

 

 che tale progetto di fatto esclude interamente da ogni possibilità di collegamento le abitazioni 

presenti a valle dell’interno n. 42-48 di stradale Cappella Merli, di località Filatura, di via Avaro e in 

parte di borgata Avaro; 

 

 che al sindaco di Bricherasio è stata presentata una richiesta, firmata da cittadini residenti in fraz. 

Cappella Merli, di revisione del progetto SMAT S.P.A. a favore di un prolungamento del collettore 

fognario in direzione borgata Avaro; 

 

 che le località sopraindicate non sono servite da alcuna una rete fognaria; 

 

 

CONSIDERATO CHE 

 

 



 una idonea rete fognaria garantisce una maggior tutela ambientale rispetto ad altri sistemi di 

smaltimento delle acque reflue; 

 

 che la proposta di revisione del progetto prevede un prolungamento del collettore fognario che 

dall’altezza dell’interno n. 42-48 di stradale Cappella Merli prosegua in direzione Cappella Merli 

(centro abitato) e via Avaro con innesto finale, a valle della borg. Avaro, al collettore di valle; 

 

 che le difficoltà di collegamento per le abitazioni insite lungo la S.P. 158 al collettore di valle 

esistente sono principalmente da ricercare nelle elevate distanze e nelle quote altimetriche non 

favorevoli; 

 

 che è un diritto di tutti i cittadini, alle soglie del 2020, usufruire di una idonea rete fognaria; 

 

 che la distanza dall’interno n. 42-48 di stradale Cappella Merli (come da proposta) al collettore di 

valle al fondo di borgata Avaro è di poco superiore al collegamento progettato da SMAT S.P.A.; 

 

 che per le località sopra indicate non esistono attualmente studi o progetti che prevedano 

l’attivazione di una futura rete fognaria di collegamento al depuratore di valle; 

 
 

 

RITENENDO CHE 

 

la proposta presentata risolverebbe definitivamente il problema legato allo smaltimento delle acque reflue per 

l’intera comunità di Cappella Merli; 

 

che il comune di Bricherasio debba proporre una formale richiesta di revisione del progetto definitivo SMAT 

S.P.A. citato in oggetto a favore di un prolungamento del collettore fognario che dall’altezza dell’interno n. 

42-48 di stradale Cappella Merli prosegua in direzione Cappella Merli (centro abitato) e via Avaro con 

innesto finale, a valle della borg. Avaro, al depuratore di valle a servizio delle abitazioni presenti in via 

stradale Cappella Merli, località “Filatura”, Cappella Merli centro abitato, via Avaro e borgata Avaro.  

 

 

  

SI IMPEGNANO IL SINDACO, LA GIUNTA E I CONSIGLIERI 

 

a presentare formale richiesta, alla SMAT S.P.A di rivedere il progetto definitivo di collegamento dal 

depuratore di Bricherasio al collettore di valle a favore di quanto sopra evidenziato al fine di garantire, alla 

maggior parte dei cittadini residenti in fraz. Cappella Merli, la fruizione di un servizio di regolare 

smaltimento delle acque reflue domestiche.  

 

 

SI IMPEGNA ILCONSIGLIO INTERO 

 

a condividere il presente atto. 

 

 

 

Bricherasio, 25/06/2019 

 

 

 

 

Falco Mauro  

Vergnano Alessandro  

Chiappero Daniela  

Granata Antonio 

  



 

 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 

 

IL SINDACO 

Firmato digitalmente 

 

F.to: BALLARI Simone 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

F.to: FERRARA dott.ssa Alessandra 

___________________________________ 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,  _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

FERRARA dott.ssa Alessandra 

 


